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Ο Γέροντας Νεκτάριος ομιλητής σε σεμινάριο 
εξομολόγησης στην Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Ο Γέροντας Νεκτάριος προσκεκλημένος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, 
παρευρέθηκε ως ομιλητής με θέμα: «Ιερά εξομολόγηση στη 
σύγχρονη κοινωνία και στους νέους», στην Αρχιερατική 
Περιφέρεια Αιγίου.

Η Αρχιερατική Περιφέρεια Αιγίου κατά το έτος εκκλησιαστικό έτος 2023-2024 
πραγματοποίησε μηνιαία σεμινάρια εξομολόγησης για τους κληρικούς της 
Περιφερείας, όπου ομίλησαν αρκετοί ομιλητές από διάφορες Ιερές Μητροπόλεις. 
Κατά τη λήξη των σεμιναρίων αυτών, ομιλητής ήταν ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φωκίδος, Γέροντας Νεκτάριος Μουλατσιώτης, όπου τον καλωσόρισε 
ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ι. Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας 
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Πρωτοπρεσβύτερος Χρήστος Τσάκαλος, ο οποίος μετέφερε τις ευχαριστίες του 
Σεβασμιωτάτου, καθώς και τα λόγια του για την προσωπικότητα του Γέροντα 
Νεκταρίου.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, κάλεσε τον Γέροντα Νεκτάριο, όπου τον γνωρίζει 
από όταν υπηρετούσε στην Ιερά Μητρόπολή μας ως διάκονος. Γνώριζε τον 
Γέροντα ως λαϊκός και άκουγε τον Γέροντα στα κηρύγματά του και στις ομιλίες 
του στις κατασκηνώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων. Σας μεταφέρω τα 
λόγια του Σεβασμιωτάτου για το πρόσωπο του Γέροντα Νεκταρίου.

«Ένας μοναδικός ομιλητής που ο Θεός τον έχει προικίσει με πολλά χαρίσματα. 
Αγιοπνευματοφόρες ομιλίες, κείμενα και άρθρα του από την δεκαετία του ’80 
μέχρι και σήμερα, προσφέροντας σε όλους εμάς πνευματικό νέκταρ που δροσίζει 
τις καρδιές μας. Οι ομιλίες του με την αγιοπνευματική χάρη και ευωδία που 
εκπέμπουν, προσφέρουν κάτι το διαφορετικό. Τα μυρίπνοα λόγια της καρδιάς του, 
σου δίνουν το έναυσμα για να κάνεις το μεγάλο βήμα της αλλαγής. Ακόμα και 
σήμερα από τη θέση του Επισκόπου κατανοώ τον υψιπετή θεοφόρο λόγο του, που 
στέλνει ουράνιες ευωδίες σε κάθε ευαίσθητο αναζητητή που επιθυμεί να γνωρίσει 
τον Χριστό. Η ζωή του, η βιωτή του, οι λόγοι του, που δείχνουν άνθρωπο και 
Πατέρα που αγαπά τον Χριστό ακριβώς όπως λέει η πρώτη εντολή, «ἐξ ὅλης τῆς 
καρδίας σου καὶ ἐξ ὅλης τῆς ψυχῆς σου καὶ ἐξ ὅλης τῆς διανοίας σου καὶ ἐξ ὅλης 
τῆς ἰσχύος σου», ελκύουν, θέλγουν και ενδυναμώνουν κάθε φιλόθεη ψυχή, και γι’ 
αυτό κάτω από το πετραχήλι του αναπαύονται εκατοντάδες ψυχές, (μοναχοί, 
μοναχές διαφόρων μοναστηριών και λαϊκοί), έχοντας το χάρισμα να κοιτά το 
βάθος της ψυχής, την κλήση, τις δυνατότητες και τα όρια του καθενός.

Ευχαριστούμε τον Σεβ. Μητροπολίτη Φωκίδος που έδωσε την ευλογία του, να τον 
έχουμε σήμερα μαζί μας και με αυτόν τον πολυτάλαντο ομιλητή να κλείσει ο 
φετινός κύκλος των σεμιναρίων περί της εξομολογήσεως. Ένα Μυστήριο που είναι 
σωτήριο για τη ζωή του χριστιανού, το οποίο στη σημερινή εποχή που ο άνθρωπος 
εύκολα «χάνεται» σε λάθος δρόμους, χρειάζεται ο πνευματικός κληρικός να έχει 
εμπειρία και Χάρη Θεού, για να τραβήξει και να οδηγήσει με ασφάλεια προς τη 
σωτηρία το απολωλός πρόβατο».






